

建小路、装护栏、栽苗木 河滨广场升级改造

□记者 傅纪元

本报讯 占地78公顷的河滨广场是市区湛河以南唯一的大型公共休闲娱乐场所。昨天上午,记者从河滨广场养护队了解到,园林部门近期对广场进行升级改造,大面积栽种月季、金叶女贞等花卉、乔木1.3万余棵,铺设地被植物1000多平方米,进一步完善园内基础设施。

昨天上午9点多,记者在河滨广场北侧区域看到,两块对称的绿地被新安装的护栏围起来,绿地内刚栽种了由百日红、海棠、紫叶稠李打造的花瓶造型,50多棵高杆月季点缀在花瓶周边。广场中央区域是一处高低起伏不平的微地

型景观,其内栽种有对接白蜡、五针松、红梅等观赏树。养护队长李向阳介绍,此处微地形景观引入植物群落式手法,从视觉上提升广场的绿化品位和档次。为了丰富该区域的植物品种,前几天,园林工人在微地形内栽种了一批红叶石楠、月季、金森女贞。在广场东北角处,一条长约百米的小路由河滨公园西门延伸到广场内,小路沿线新栽种了小叶女贞球。李向阳介绍,这条小路是根据以往游人行走习惯新建的。另外,广场南侧区域多块绿地外圈新安装了长约160米、高0.5米的不锈钢防护栏,防止游人践踏破坏绿地。

据了解,河滨广场此次共栽种

垂丝海棠、高杆月季、百日红、金叶女贞、红叶石楠等乔灌木1.3万余棵,铺设麦冬地被植物1000多平方米。通过增绿补绿使乔木、灌木、地被植物的群落式种植与常绿植物、落叶植物相结合,实现“四季常青、三季有花、两季有果”,营造出开放而静谧的生态景观,提升广场的整体品质。

李向阳说,眼下,广场内的樱花林、玉叶梅林及垂丝海棠等已相继怒放,再有一周左右,月季等花卉将大面积开花。目前40多名工作人员分成三个工作组全天候维护广场卫生和秩序,希望广大市民能够文明游广场,爱护环境,珍惜身边绿地。



铺设新排水管道

昨天上午,市区开源路与黄河路交会处,施工人员在将地下数十米深的泥土提升排除,以便铺设新的管道。据了解,为解决上述路段经常积水问题,市政维修二队决定重新铺设排水管道。由于工程需要横穿开源路,施工难度较大,为避开地下燃气、电缆等管线,此次施工采用了人工掘进的方式,目前已完成铺设百余米,工程预计本周即可完工。

本报记者 张鹏 摄

父母爷爷外出打工,他和弟弟由奶奶一人照顾 9岁男童从自家平房摔下 脾脏碎裂差点丧命

□记者 王春霞

本报讯 鲁山县9岁男童涛涛(化名)从自家平房顶上摔下,致脾脏碎裂大出血,差点没命。昨天下午,在市二院普外二科病房,看着经医生奋力抢救终于脱离生命危险的孩子,涛涛妈妈后悔地说:“养两个男孩压力大,想着到外地打工多挣点钱,没想到孩子竟出了这种意外,想想就后怕。”

记者在病房看到,睡着的涛涛正在输液,肚子上插着管子,相继从外地赶回平顶山的爷爷、爸爸、妈妈均陪护在病床旁。涛涛家住鲁山县碾子营乡,上小学三年级。涛涛的爷爷说,意外发生在3月24日下午4点多,当天是周六,孩子的奶奶抱着两岁的小孙子去外面玩了,涛涛一个人在自家平房顶写作业,不知咋回事就从上面摔了下来。邻居发

现后赶快通知了涛涛的奶奶。据他奶奶说,当时孩子半趴在地上,捂着肚子,脸色苍白,她急忙叫了辆摩的,把孩子送到乡卫生院。经彩超检查,乡卫生院的医生说孩子伤情严重,建议直接转至市区大医院救治。

涛涛的主治大夫张增奇说,3月24日晚9点多,涛涛被一辆出租车紧急送到市二院急诊科时已接近休克,CT扫描显示腹内有积液,医生怀疑是内脏出血,直接将孩子送至手术室抢救。进一步探查发现,孩子的脾脏碎裂成数瓣,已无法修复,肝脏、肺等脏器也有挫伤,左臂骨折。为了抢救孩子的生命,普外二科副主任刘传亮征求孩子奶奶的意见,建议切除脾脏。随后,由刘传亮主刀,为涛涛进行了脾脏切除手术,从孩子腹腔内吸出了约800毫升血液,又为其输

血400毫升。

“脾脏是身体最大的免疫器官,具有贮血功能,对处于生长发育期的儿童来说,摘除脾脏将致患者免疫力下降,有可能引起暴发感染。但孩子的脾脏碎裂太严重了,已经没法保脾了。”刘传亮不无遗憾地说,因看护不到位致留守儿童发生意外事情时有发生,应该引起农村家长的重视。

据记者了解,涛涛的父亲在郑州打工,爷爷在江苏打工。今年春节后,涛涛的妈妈也随亲戚到宁波打工,只剩涛涛的奶奶在家看护两个孙子。

涛涛的妈妈,前些年她在本地打工,以方便照顾孩子,可是养两个男孩压力大,想着外地工资高,她就也去了外地。孩子发生意外后她后悔不已,决定暂时不再外出打工,“在家照顾孩子更重要”。

3月天气如初夏 市区春装销售遇尴尬

□记者 王春生

本报讯 昨天,我市气温升至28摄氏度,恍如进入了夏天。记者走访市区各大商场了解到,由于今年“春光”太短,气温偏高,市区春装销售遭遇未旺即逝的尴尬局面。

新款春装五折、四折……昨天上午,记者在市区开源路中段一家商场四楼看到,这里的不少品牌男装在打折销售,一些标价1500元左右的新款夹克和西装上衣等大多半价销售。尽管打折幅度较大,但选购的顾客仍寥寥无几。

该商场男装专柜春装促销,女装专柜已是夏装当道。一些女装专柜销售员身着短袖上衣热情招徕顾客,短袖上衣、无袖连衣裙、短裤等各种夏装已上架并将不多的春装挤到角落。

记者随后从市区中兴路几家商场了解到,目前各商场服装专柜大都是春装、夏装一同销售,而夏装的提前入市令春

装销售前景堪忧。

“这几天的春装销售很不景气。”在市区一商场从事服装生意多年的刘女士告诉记者,以往这个时候是春装销售旺季,但今年3月底天气升温太快,不少人脱了冬装已开始着手买夏装了,春装销售的时间太短,销售情况很不理想。刘女士说,往年这个时候,她经营的专柜每天营业额至少两千元,但是现在每天进账不足千元。

“3月初气温还较低,不少人3月中旬还穿着羽绒服,早就进来的春装几乎卖不动,好不容易盼到天和,但最近一周天气升温太快,不少消费者又直奔夏装去了。今年春装的生意很不好做。”在光明路中段一家商场卖男装的李女士这样感叹道。

据平顶山商场一李姓负责人介绍,从往年经验来看,4月中下旬夏装将全面上市。今年由于天气原因,春装销售时间大大缩短,随着气温继续上升,今后一段时间春装折扣会更大。



网约车司机捡到钱包还乘客

□记者 王辉

本报讯 3月27日,市民王女士乘坐一辆网约车上班,不慎将钱包落在车上,司机韩景新捡到后及时归还,王女士非常感动。

王女士在新华区政府上班。她说,3月27日下午,她在市区曙光街东段用滴滴出行叫了一辆车去单位。在车上,她从挎包中拿出手机看了一会儿微信。等她到办公室后,发现装手机的钱包落在了网约车上。她慌忙返回寻找,还没有走到单位大门口,便接到滴滴出行平台客服人员的微信语音提示:“尊敬的乘客,您有遗物丢在车上,请与车主韩师傅联系认领。”王女士迅速来到单位大门口,从司机韩师傅手中拿回了钱包,里面近1000元现

金、身份证及多张银行卡一样不少。

经了解,这位网约车司机名叫韩景新,今年43岁,是本市某公司一名普通职工。昨天上午,韩景新在接受记者采访时说:“不是自己的东西,不能要。花人家的钱,心里不踏实。”据了解,韩景新的妻子下岗,他买了一辆二手车,在工余时间跑网约车,以增加家庭收入。韩景新说,每次乘客抵达目的地下车后,他总是习惯性地朝乘客的座位上瞟一眼,看是否有物品落在车上。王女士下车后,他看到她的钱包丢在车上时,王女士已走远。想到乘客可能很快会回来找钱包,他索性将车停在原地等候。但10分钟后,仍不见乘客回来,他便通知了滴滴出行平台客服人员联系王女士。



传闻病毒爆发 市民扎堆为宠物狗打针

昨天,市区湛北路一家宠物医院,两名医生在为小狗听诊。这几天,受“犬细小病爆发,狗狗患病就会死”传言影响,不少养狗市民前往宠物医院为狗狗接种疫苗。上述宠物医院连医生告诉记者,各种年龄的犬均可感染犬细小病毒,但以断乳至90日龄的幼犬发病较多。这种病毒不会传染人类及其他动物,治愈率也很高,还可接种疫苗预防,市民不必恐慌。 本报记者 禹舸 摄